

# 石家庄三环辅道全线贯通

## 全长102.3公里 并入省会交通骨架网

9月29日上午10点,随着石家庄市三环辅道307项目最后6公里开放交通,标志着102.3公里三环辅道全线贯通,三环辅道和现有三环主路共同组成石家庄城市快速环线,其转移过境交通、与城市主干道实现快速转换、沿线区域快捷上下的功能进一步加强,三环路的品质和服务能力得到进一步提升,为全面建设现代化经济强省提供了有力的交通支撑。

燕都融媒体记者 呼延世聪  
通讯员 王建勋 邢宇森

### 1 4个项目、10个断点

据了解,三环辅道全线贯通工程总长25.52公里,涉及高营大街(北二环至古城东路)改建一期工程、307复线良村至西古城段改建工程、东三环辅道贯通工程、南绕城高速公路南三环辅道剩余工程4个项目,10个断点。

三环辅道贯通工程自7月初全面建设以来,石家庄市交通运输局科学安排施工工序,克服强降雨、高温酷暑等不利影响,不断加大人员设备投入,采取人歇机不歇的方式,昼夜施工。随着各工程节点的按期完成,4个项目捷报频传:8月15日南三环辅道秦家庄村和北留营村段北侧2处断点率先打通,8月25日高营大街项目西半幅机动车道通车,至9月23日东三环辅道石炼路至化工中路断点开放交通,10个断点均已打通并开放交通。9月23日307复线项目完成沥青摊铺,9月26日高营大街项目完成沥青摊铺,标志着三环辅道4个项目全部完成主体,为三环辅道如期贯通奠定了坚实基础。

### 2 “打通一个开放一个”方便市民出行

南三环辅道和东三环辅道的10个断点采取打通一个开放一个的办法,断点附近群众和企业因此受益。

其中,南三环主路现已改为南绕城高速的一部分,高速车流并入使南三环成为新的交通大动脉。同时,南三环辅道7个断点打通后,实现了南三环主、辅道与西外环路、裕翔街、308国道、太行大街之间的交通转换,极大缓解了南三环主线的交通压力,解决了南环物流园、裕华热电等企业以及鹿泉区、栾城区、高新区沿线村庄的出行难问题。

东三环辅道3处断点打通后,进

一步完善了东三环主辅路交通系统,分流了主线交通流量,有效缓解了东三环辅道交通压力,方便周边群众出行。同时,非机动车可直接沿辅道在八方桥与段干东桥之间进行往返,大大减少了出行时间。

高营大街项目采取不断交施工,双向通行后,道路通行状况大为改观,为沿线富源苏园、恒大御景半岛、万科翡翠书院等生活区及周边村民出行带来极大便利。

307复线通车后,北三环辅道将与东三环主辅道路完成顺接,全环由此闭合,实现交通转移功能。

### 3 三环辅道并入城市交通骨架网

三环辅道贯通工程为省会环城快速路,它与城市放射性干道一起构成城市交通骨架网,承担省会过境车辆和绕城双重功能。

此次三环辅道全线贯通,必将大大改善城区与区(县)之间的交通状况,对完善城市向周边发展以及市内外衔接的快速交通网络,发挥十分重要的作用。同时,有助于优化中心城区的产业结构和经济发展。三环辅道地处城郊接合部,经过区域多为基础设施建设薄弱、急需发展的地区,辅道贯通后可以优化周边交通环境,带动沿线

开发,提高沿线土地的开发价值。随着基础设施的完善,还将为进一步扩大开放、招商引资创造有利条件,并为城市提供更多的就业岗位。

此外,石家庄市绕城高速以内原石太、黄石高速免费通行后,将共同作为北三环主线与辅道形成石家庄市北部城市快速环线,至此,石家庄市三环路主辅路系统全面形成。通过对北三环主线与辅路的城市化改造,与省会北向主干道组成快速转换的北部城市快速路网,为省会拥河发展战略提供有力交通保障。

## 省会两百座公厕完工并向社会公示

本报讯(燕都融媒体记者李会斌 通讯员李梓)为提高城区公厕建设管理水平,解决市民如厕难问题,石家庄市城管局对市区公厕进行科学布局,持续加速推进省会公厕建设。目前,续建、改造公厕将于国庆节前陆续开放,新建公厕将于年底前完工。

现将第一批、第二批建设完工并投入使用的200座公厕公示,详情请扫描二维码查看。



## 兴业银行落地35亿元银团贷款首笔资金

本报讯 近日,由兴业银行泉州分行联合牵头的泉州国亨化学有限公司五年期人民币35亿元银团贷款首笔资金1.45亿元成功落地,其中由兴业银行投放2071万元,为国亨化学丙烷脱氢(PDH)及聚丙烯(PP)项目建设提供了及时有力的资金支持。

据了解,该项目是《福建省十四五制造业高质量发展专项规划》的重点项目,也是泉州市近三年来投资额最大的合资项目,项目落地泉港石化园区,将拉动形成总投资上百亿元的“丙烷→丙烯→聚丙烯”产业链,有力推动闽台石化产业融合发展。

该项目自去年3月在福州、泉州和台湾高雄三地“云签约”后,兴业银行泉州分行积极对接,靠前服务,主动帮助企业办理项目公司工商登记、商务备案、外管登记等前期工作,并运用对台资本项目便利化政策,开辟绿色通道,为客户提供资本金账户开户、结售汇优惠等服务,为项目前期工作有效开展奠定了坚实基础。

值得一提的是,面对当前福建省严峻的疫情防控形势,兴业银行泉州泉港支行作为此次银团贷款项目的经办机构,地处疫情防控前沿,克服疫情影响,特事特办,简化业务办理流程,通过“非现场+视频”方式开展贷前审查,并联合银团成员行及时完成放款,为疫情期间项目顺利建设提供有力金融服务保障。

据了解,围绕福建“十四五”规划提出的“建设台胞台企登陆的第一家园”目标要求,提升服务台胞台企金融服务水平,今年5月,兴业银行针对台胞台企专门制定了综合金融服务方案,通过打造专属金融产品、推动线上化服务、开辟绿色通道等,不断“探索海峡两岸融合发展新路”。截至6月末,该行共为福建省内台资企业提供授信总额近百亿元,较年初增长26%。

兴业银行表示,下一步,该行将积极发挥总部及集团多牌照优势,综合运用“商行+投行”资源、工具,深化对台金融服务,不断提升台胞台企金融服务水平,有力支持在闽台资企业持续健康发展,为“探索海峡两岸融合发展新路”作出更大金融贡献。

## 谷连天举办2021年百里毅行徒步挑战赛

本报讯(燕都融媒体记者许晓媛 吴春蕾)9月28日,由谷连天举办的“庆百年华诞,行万里征程”徒步挑战赛圆满落幕。

本次比赛是一次体验式赛事,由谷连天员工及嘉宾共计70余人共同参与。参赛者分为7个小组,历时两天,由元氏白果寺出发,经由东尖村、山前大道、国道,最后到达鹿泉国山宾馆,整个赛程全长50公里。

谈及举办本次比赛的目的,谷连天品牌负责人说:“餐饮是服务行业,作为一名餐饮人,要服务好每一位顾客,除了需要必备的餐饮服务技能,更需要有足够的耐心和毅力。此次比赛使每一位参赛者在高强度、长距离的比赛过程中,深刻领悟了‘理想、行动、坚持、超越’的成功法则及协作精神,完成了磨炼意志、突破自我的极限挑战。”



## 公交“母婴室”又上新啦

日前,位于石家庄市谈固公交枢纽站东侧的“母婴室”,最近扩建并增添新设备啦!据介绍,扩建后的母婴室在原来只有电扇、桌椅、婴儿固定带、水壶等设施的基础上,又添置了新生儿床、沙发、写字台、衣柜等物品,并粘贴了艺术墙。

石家庄谈固公交枢纽站是1路、5路、41路、67路、580路、103路等十多条线路的始发站,候车乘客众多,母婴室的增设为出门带宝宝的乘客提供了极大方便。

燕都融媒体记者任利 通讯员于志高

## 首届“石家庄企业家日”系列活动启动

本报讯(燕都融媒体记者刘采萍)9月29日上午,石家庄市迎来建城历史上第一个“企业家日”。百余位省会优秀企业家欢聚开发区以岭健康城,启动首届“石家庄企业家日”系列活动。石家庄市长马宇骏发表致辞,向企业家们祝贺。

从今年开始,每年的9月29日为“石家庄企业家日”,省会企业家们从此有了自己的节日——去年召开的石家庄市第十四届人大常委会第三十二次会议审议通过了相关议案,此举从法制层面对企业

家给予肯定和褒扬,是石家庄市弘扬企业家精神,优化营商环境的重要举措。

首届“石家庄企业家日”系列活动由石家庄市政府主办,石家庄市工业和信息化局、石家庄市企业联合会、石家庄市企业家协会承办。活动包括“2021石家庄百强企业发布”“企业高峰论坛”等多项内容。在9月29日的启动仪式上,省会公众熟悉的本地优秀企业家和企业代表,如君乐宝乳业集团董事长兼总裁魏立华、敬业集团副总经理康雪元等,共同

接受了表彰。

城市设立“企业家日”,是全社会尊重企业家、激励企业家、关爱企业家的表现。我国首个设立“企业家日”的城市是深圳,其后温州、无锡等地也先后有此举措。2020年7月24日,唐山市启动河北省第一个城市“企业家日”。石家庄市将“企业家日”设在每年9月29日,则是为纪念正太铁路石家庄总机厂于1905年9月29日开始建设,开启了石家庄近代工业发展的初篇。